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Yvan Bachaud 
Chers électeurs potentiels…

Depuis des années les sondages concordant indiquent ce que 
les Français pensent de la politique.  
Vous trouverez ci dessous des extraits du très sérieux 
baromètre du CEVIPOF.(SciencesPo)  ; Vous pourrez rafraîchir 
vos souvenirs…

Si : comme 83 %des Français vous souhaiteriez avoir « un système politique 

démocratique  », en cette période importante pour les Français 

puisqu’ils ont la possibilité de pouvoir s’exprimer, vous devez bien 

prendre conscience que démocratie signifie  : pouvoir (kratos) au 
peuple (dêmos). 
Or, désigner un député qui – pendant 5 ans - pourra faire jusqu’au contraire de certaines 

promesses sans que vous ne puissiez reprendre la parole, ce n’est pas avoir le pouvoir. 

Le Pouvoir,c’est disposer de l’initiative  de la révision de la 
Constitution pour pouvoir améliorer nos institutions et 
contrôler notre destin collectif. Notamment – quand cela sera 
nécessaire - par des référendums à tous les niveaux 
territoriaux et en toutes matières ouvertes aux élus.  
L’abstention toujours très forte des «  Français de l’étranger  » prouvent que vous 
avez compris qu’on ne donne pas un chèque en blanc à un gars hors contrôle et 
peut-être pas très clair.. L’abstention est d’une logique implacable. 

MAIS vous avez là une occasion de montrer votre soutien au RIC constituant outil 
indispensable pour être dans une « démocratie réelle. »  

https://www.sciencespo.fr/cevipof/sites/sciencespo.fr.cevipof/files/BConf_V15_Extraction1_modif.pdf
https://www.sciencespo.fr/cevipof/sites/sciencespo.fr.cevipof/files/BConf_V15_Extraction1_modif.pdf


73 %des Français y sont favorables. (Sondage IFOP 12.02.2022) 

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 -------------------- 

- Extraits des chiffres 2024 de sondage d’Opinion way  

( échantillon de 3.514inscrits sur listes électorales): 

Page19/72. «  D’une manière générale avez vous confiance dans la 

politique? » 70 % NON 

Page 26/72 .  «   Diriez vous qu’en France la démocratie 
f o n c t i o n n e … .  :                                                                                                                                                          
68 % pas très bien. T.S.V.P  
Page 35/72. Confiance dans les partis politiques… ? : 20 % OUI 
Page 38/72 « Quand vous pensez à la politique, pouvez-vous me 

dire ce que vous éprouvez d'abord... ? 74 % sentiments négatifs 

Page 41/72 .« A votre avis, est-ce que les responsables politiques, 

en général, se préoccupent beaucoup, assez, peu ou pas du tout 

de ce que pensent les gens comme vous ? 81% NON 

Page 51/72. «  Diriez-vous qu'en règle générale, les élu(e)s et les 

dirigeant(e)s politiques français sont plutôt honnêtes ou plutôt 

corrompu(e)s? » 68 % plutôt corrompus. 
Page 69/72. «  Je vais vous décrire différents types de systèmes 

politiques et vous demander ce que vous en pensez pour 

gouverner ce pays. Pour chacun, veuillez me dire si cette façon de 

gouverner le pays serait très bonne, assez bonne, assez mauvaise 

ou très mauvaise? »  

Avoir un système politique démocratique ? 83 % OUI 
VOTRE CANDIDAT !    Démocratiquement vôtre 

 Yvan Bachaud

https://www.espoir-ric.fr/presse/sondage-ifop-2022-pour-espoir-ric-les-francais-et-le-ric-constituant

